

传播红十字好声音 弘扬社会正能量

“朗读者—我与红十字的故事”宣传活动引发广泛关注和共鸣

为迎接省红十字会第七次会员代表大会的召开和纪念第70个“5·8”世界红十字日，探索利用移动互联网新媒体平台，广泛深入宣传近年来我省红十字工作领域涌现出来的感动人物和爱心故事，发现身边好人、弘扬传播正能量，今年4月至5月，省红十字会联合有关媒体策划开展了“朗读者——我与红十字的故事”网上宣传活动。

活动开展以来，得到了全省各级红十字会、省红十字会直属单位、省红十字会直属单位等大力支持和积极响应，共收到各地各单位选送的稿件100多篇。这些故事，内容涉及红十字救灾救援、救护培训、人道救助、造血干细胞捐献、人体器官捐献以及红十字青少年、志愿服务等各个方面，既有来自捐献者家属、捐助者、志愿者的心灵诉

说，也有受捐者重获新生和受助者获得帮助后发自内心的感恩感谢，情真意切、感人肺腑、启迪灵魂。

按照活动方案和要求，省红十字会精选了其中30篇好故事，利用“浙江红十字”官方微博平台，历时一个月，陆续予以刊播。各级红十字会和广大红十字基层组织、会员、志愿者，积极参与其中，利用红十字会官

方微信和个人朋友圈转发红十字好故事，扩大社会影响。全省各级红十字会上下联动，共同开展讲红十字好故事、传社会正能量活动，许多地方和单位还将“朗读者—我与红十字的故事”网上宣传活动与“红十字博爱周”系列活动紧密结合起来，将红十字好故事朗读活动搬上荧屏和舞台，搬到广场公园和社区群众之中，引起干部群众的广泛

关注和共鸣。

全部30篇红十字好故事播出后，为进一步深化“朗读者—我与红十字的故事”活动的社会宣传效果，5月下旬，省红十字会又组织开展了“我最喜爱的红十字好故事”网上评选活动，10天时间，共有6万余名网友参与投票，取得良好宣传效果。现摘登部分故事，以飨读者。

生命邂逅 有爱相“髓”

——记杭州市余杭区造血干细胞捐献团队

选送单位:杭州市余杭区红十字会
朗读者:浦 健(杭州市余杭区红十字公益形象大使)



的人，更能体会“生命”两个字的意义。

钱辉，在注射动员剂的时候出现发热、头痛甚至呕吐等症状，还反过来安慰一旁忐忑的妻子：“我挺得住！这是我曾经许下的心愿！想想那是远方等待挽救的4岁白血病女孩的小小生命……”

作为捐献者，他们有一份执念——只要能“救人一命”，我愿意！作为引领者，他们有一份情缘——去凝聚更多力量去点亮生命的希望！于是，在无偿献血活动现场，为了让更多人了解造血干细胞知识，他们现身说法；在捐献活动现场，他们给捐献接力者更多鼓励；在造血干细胞护送路上，他们扛起使命，将他人的生命之舟托起！看到团队的成长，他们比任何人都欣喜！

“只要我可以，我就愿意！”

一声迟来的“爸爸妈妈”

选送单位:浙江省人体器官捐献管理中心
朗读者:姚菲菲(FM93浙江交通之声)

“亲爱的爸爸妈妈，你们好！我是大眼妹，我长的非常的高，我快5周岁了，要吃大蛋糕了。我在幼儿园里交到了很多好朋友，老师教了很多有趣的本领。我和我身体里的小天使一样爱你们！我们会快快乐乐地、开开心心地长大，谢谢爸爸妈妈对我们无私的爱！”

这奶声奶气的声音来自一个5岁的小女孩，她的眼睛很大、很漂亮、就像会说话一样，所以大家都叫她大眼妹。大眼妹在一岁多时接受了肝脏移植手术。也许你已经听出来了，刚才的这一声爸爸妈妈不是在叫她的亲生父母，而是叫她身体里的小天使的父母。这个故事、这一段缘分发生在3年多前。2013年的10月，当时6个月大的瑶瑶因为车祸而无法挽救。才6个月的孩子啊，不会走路、不会说话，来不及叫自己的父母一声“爸爸妈妈”。但是她的父母却在承受和自己的孩子分离的悲痛时刻，做出捐献孩子器官的决定。同在车祸中受伤的瑶瑶妈妈躺在病床上含泪签下了名字。而正是因为他们当初艰难的决定，才得以让大眼妹健康快乐的成长。

孩子就是家庭的一片天，只有同为父母才能彼此体会面临失去孩子的痛苦。让我们听听一个母亲的心声。

“尊敬的捐献者家属，你们好！我是一名因胆道闭锁而肝脏移植的小患者母亲。四年前的今天，我和我的家庭还生活在水生火热之中。我每天睁开眼睛、闭上眼睛，想的唯一的一件事情就是：我还可以让我的孩子停留在我身边多久？想着她因为凝血功能不好，而每天鼻血没有办法止住的时候，那种内心的恐惧，现在回想起来都是...太可怕了！直到有一天，护士告诉我们做好术前准备，孩子有匹配的肝源可以做移植手术的时候，我内心的那块大石头才放下来。但当我得知，孩子得到

选送单位:浙江省人体器官捐献管理中心
朗读者:姚菲菲(FM93浙江交通之声)

大家好，这里是朗读者——我与红十字的故事栏目。我是FM93浙江交通之声的主播菲菲。现在你听到的一段录自心脏超声的心跳声，除了稍微有点快以外，好像没什么特别的。可是如果我告诉你，这颗心脏是在5年前来到现在这个主人的身体里的，而它原来的主人是一位16岁的花季少女，你是否会有点惊讶呢？

5年前，吴女士因为扩张性心肌病进行了心脏移植手术，她只知道把心脏捐献给她的是一位因为脑胶质瘤过世的小女孩，自此以后她对小女孩的感谢和牵挂跟着这颗心脏住进了她的身体里。她想对小女孩的家人说声谢谢，告诉小女孩的家人，他们女儿的心脏在她的身体里过得很好。

吴女士说：“我打听得打听去，打听到医生那里。医生说，心脏是一位小姑娘捐赠给我的，全靠小姑娘我才能有的活。我现在生活过的很开心，

能吃得下饭，睡得着觉，还能洗衣服、扫地、做菜。谢谢小姑娘，谢谢她的爸爸妈妈！”

开化县红十字会的工作人员把这段珍贵的心跳录音转给了心脏捐献者文文父母。当初文文的父母因为选择在女儿过世后捐献女儿的器官，承受许多流言蜚语的伤害和误解。

文文的妈妈回想当初的那段时光，眼泪控制不住地流下来，她抽泣着说：“那时候文文走了，回到家里，想不到会闹了一场风波，村里的人说我卖女求荣。好难过，真的很难，做人真的好难。文文没了，我回家的时候，村里人都说，一个肾脏50万，一个心脏80万，他们一算200多万。我只有躲在家里，那时候我在想我是不是真的做错了，真的很煎熬很煎熬。只有晚上，我在心里问文文，我是不是做错了？我就是想感谢曾经一路帮过我的人。”

可当文文的妈妈再次听到女儿的心跳声，文文的妈妈流着泪，却更多的是欣慰。文文的妈妈



说：“如果当初不选择器官捐献，我现在还能听到文文的心跳声吗？不能！5年了，我还能听得到我的文文心跳的声音。5年了，这个也是我没有想到的，真的是没有想到能再听到我的文文的心跳，真的很欣慰！再说，收到(另一位受者)的信说他生活的很好，他已经工作了，那就好了！就好了！祝福他们都过的好，身体都好！其实我不仅仅祝福这几个人，我心里想祝福全世界的人，都不要生病，生病真的很无助的，很难的，很可怜的，都不要生病！”

这段心跳的声音因为器官捐献和移植才得以存在，因为承载着两个人的生命、牵动着两个家庭的善意与大爱显得更加弥足珍贵！



新闻、《杭州日报》等媒体也相继报道了这件事情，我也收获了无数的点赞和鼓励。

我相信，在那种危急情况下，每一位懂得急救的人都会出手相救。作为红会人，我希望能有更多的人学习、掌握急救知识和技能，不要因为不会救而不敢救，让生命流逝，要做到该出手时就出手，把意外伤害所造成的损失降到最低。



一个器官从一名逝者身上传递给一个生者，汪敏说，这样的过程像是轮回，又像是新生。

汪敏分享了她的想法。她说，四川那边有很多捐献者，他们都有一个想法：“当初5.12汶川地震的时候，全国的人民都在帮助我们，就比如像我的亲人已经到了不可挽救的地步，为什么我们不能去帮帮别人呢？”想想，也许这就是生命的礼物，那个时候人家帮助了你，然后把自己生命的礼物给了另外的人，再去延续它们，再去传承下去。



“虽然有些累，但是我很快乐，很幸福！”我时常在想，当我老去的时候，我一定会为自己曾经帮助过多少人，传授了多少急救知识而感到由衷的欣慰。

作为一名红十字救护培训师，我愿意为红十字代言，和所有有志于红十字事业的人们一起，用爱心与行动去擦亮它的名片，让闪烁的红十字跃动在这个大千世界，让闪耀人道光辉的红十字光照万里、穿越亘古！

伤情就是命令，该出手时就出手！

选送单位:杭州市江干区红十字会
朗读者:张秋萍(江干区红十字会专职副会长)

今年4月2日，我同家人从杭州回老家安徽省郎溪县扫墓。下午两点左右，在安徽省省道发生了一起交通事故。当时，我们的车离事故现场大约有50米，出于对生命的尊重和红十字会工作的职业本能，我立即下车、跑到现场，现场惨烈情况让我大吃一惊，三车连环相撞，摩托车司机倒血泊之中。

现场围观的人很多，一名中年男子急切呼救：“有没有医生！快来救救他！”我立即来到伤者身边，呼救男子问我：你是医生？我说：“我不是医生，我是红十字现场救护员，你配合我一起

急救”。经过现场评估，我发现伤者出现了最危急的情况：心脏骤停！如在4~6分钟内未给予有效急救，大脑将出现不可逆的损伤。

伤情就是命令！我马上开始心肺复苏急救：清理伤者口腔积血、开放伤者呼吸道、实施胸外按压和人工呼吸……十几分钟后，伤者有了微弱的呼吸，面色也红润起来。这时，救护车也到了，伤者被送到最近的医院进行后续治疗。

回到杭州后，我并没有向大家提起过这次的救人经历。但有网友上传了我现场救人的视频，引发大家学习急救知识的热潮。央视二套、浙江

架起生命的桥梁

——记宁波市人体器官捐献协调员群体

选送单位:宁波市红十字会
朗读者:陈 燕(宁波市广播电台)

在宁波，有这样一群人，他们连接着死亡与新生，在目送一部分人生命终结的同时，又给另一部分人送去新生的希望。汪敏便是他们其中一人——红十字人体器官协调员。

汪敏说，“很多疾病在末期的时候都很痛苦，发现潜在符合条件的捐献者，传递一个信息，让更多的人知道有这样一个途径，换一种方式活在这个世上的同时可以帮助到其他人。”

有一个蛮年轻的小伙子，32岁，他妈妈到现在都还会打电话过来，问一下，受者移植以后情况怎么样，他妈妈特别深明大义，她很能理解你的工作，觉得他儿子有一部分活在别人身上挺好的，他儿子一定上了天堂。

2012年16例，2013年11例，2014年25例，

2015年30例，2016年38例，2017年到目前为止8例。据了解，宁波市从2011年实现第1例器官捐献以来，每年的捐献人数都呈稳步上升趋势。从事这项工作4个年头，汪敏说，她一直被这样大的爱感动着。

陈雨涵，一个小女孩，11岁。她妈妈说她从小到大没穿过这么贵的衣服，我当时就心酸了。加起来其实不贵的，买了一个小毛衣，一个小马甲、一个小裙子，一双白丝袜，一双红色小皮鞋。我那天看到她我一点都不觉得怕，那天穿的漂漂亮亮的，粉粉的，就像一个小天使一样，小孩子就像睡着了一样，我一点没觉得她走了。

从2013年至今，汪敏参与完成了45例器官捐献协调工作，帮助200余名患者重获希望。当

与爱同行，共筑生命的钢铁长城

选送单位:绍兴市越城区红十字会
朗读者:冯秀萍(红十字救护培训师)

还记得我的第一堂急救课，是受我女儿的邀请，给她们班级同学上的。当时我非常紧张，生怕讲得不好被她班上同学笑话。结果孩子们听得兴趣盎然，课后还围着我问东问西。女儿回到家非常高兴地对我说：“妈妈，你真棒！班上的同学都非常羡慕我，说我有个天使妈妈！长大以后我也要和你一样，加入到红十字会，和你一起守护生命！”女儿稚嫩的话激励了我，让我在应急救护培训的道路上信心十足。

从2012年上第一堂急救课起，我已经记不清为多少人讲过课。让我印象深刻的是一场寒冷的冬日下午，我和红十字会的工作人员下乡开展志愿服务，突然前方发生一起车祸，我们立即停下车对伤员展开现场急救。整个急救过程持续了近

40分钟，直到把伤者送上120急救车，我们才如释重负，继续前行。

两个月以后，我们意外接到了媒体的电话，说被我们救起的伤者已经基本痊愈，他希望媒体能帮他寻找那天救他的“红十字会小姑娘”。第二天，也就是出院的日子，他第一时间带上了锦旗和水果来到红十字会，向我们致谢。他的主治医生告诉他，如果不是现场采取了正确的急救措施，等送到医院可能就已经没命了。急救，是一种守护的能力，更是一种不放弃的心态。我们作为急救培训讲师，就是要传播这项技能，给病人以生的希望。

曾经有人问我，“你的本职工作已经够忙了，还要放弃自己的休息时间做救护培训，有时甚至要备课到深夜，难道不觉得累吗？”我笑着回答说：